



九项仪程之六: 高唱颂歌

由歌唱家张也、吕继宏领唱,少年儿童合唱团与现场来宾共唱《黄帝颂》

九项仪程之七: 乐舞敬拜

舞蹈演员在古乐中表演中国古典舞,表达世代子孙对人文始祖的敬仰之情

天籁之音 颂祖勋德



天籁般的童声回响在大典现场

四海之内皆和谐,吾思吾梦吾向往……

随着悠扬的前奏响起,丁酉年黄帝故里拜祖大典进入“高唱颂歌”环节,著名歌唱家张也、吕继宏领唱,成人合唱队、童声少儿合唱队跟随,一起现场高唱《黄帝颂》。

“现场很美,很大,能够在这里唱歌感觉很兴奋。”现场与歌唱家张也牵手担任独唱的小姑娘邹子琳,还不到7岁,年纪不大,却喜欢舞蹈、声乐,浑身充满了文艺气息。

小天使故里唱响“天籁之音”

“天地玄黄,东方曙光,文明始祖,中华炎黄……”拜祖大典仪式现场,来自郑州、新乡、安阳三地的87个10多岁的少年在细雨中与张也、吕继宏一起高唱颂歌,赞颂黄帝功绩,这些小演员干净的嗓音宛如天籁,纯真的笑容尤为动人,成为大典舞台一道亮丽的风景线。

10岁的赵之焯就住在黄帝故里景区旁,往年都是远远地看大典仪式,今年自己能亲身参与大典,成为其中的一份子,小家伙激动了很长时间。来自安阳的王紫宸生日也在农历三月三,小姑娘在得知自己可以进入合唱团就一直兴奋地期待,为了不

耽误演出,她和妈妈提前两天就来到郑州入住宾馆等待大典的举行。回程的路上,孩子们更是齐声唱着“祖国,祖国,我爱你,我们是你的好儿女”,兴奋劲久久未散,自豪感油然而生。

现场领队告诉记者,为了增加黄帝故里拜祖大典的群众参与度,从去年开始,大典导演组创新性地对其中童声合唱团进行海选。自2月启动以来,共在郑州、新乡、安阳等地举办了10场海选赛和两场晋级赛,从近千个普通家庭的报名者中挑选了90名小朋友进行培训。在市文化馆专业合唱老师的指导下,最终确定87位小朋友登上大典舞台。

为自己是河南人而自豪

丁酉年黄帝故里拜祖大典整个过程一直是春雨绵绵,细雨如酥,也寄托着炎黄子孙对轩辕黄帝无限的怀念。

不期而遇的春雨让与会嘉宾感到欣喜的同时,却也考验着现场的志愿者。进入汉阙过了安检之后,来自世界各地的嘉宾陆续进入主会场。让人敬佩的是,两旁穿着雨衣的学生志愿者站姿笔挺,笑容满面。

为了维持好现场秩序,志愿者们根据各自的分工坚守着岗位。来自郑州工业技师学院的学生手拉手组成一道“人墙”。当拜祖进行到最后

环节,孩子们放飞红色的气球,因下雨气球腾空缓慢,徐徐飘散在天空,场面蔚为壮观,许多嘉宾纷纷拿起手机、相机抓拍这美妙的场景。志愿者队伍中,一位女生遗憾地说:“真是太漂亮了,可惜我不能拍照。”她的一句话,逗得大家笑起来。

“我们不仅代表着学校的形象,也代表河南的形象。做拜祖大典志愿者,在我们成长过程中是个很好的体验,能为拜祖大典做些力所能及的事情,感觉无比光荣和自豪。”来自郑州城轨交通学校的志愿者温迪雅说。

丁酉年黄帝故里拜祖大典

同根同祖同源 和平和睦和谐

